

НЕДВИЖИМОСТЬ... 6

Какую оценку получит дом
Глава Росреестра: Содержать дачи станет дешевле



ДОКУМЕНТЫ..... 25—26

«О внесении изменений в Правила признания лица инвалидом»
Публикуем постановление правительства РФ

ОБЩЕСТВО..... 30—31

Шаг к перемене сердца
Владимир Легойда: Прав Глеб Жеглов: Милосердие — это поповское слово



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 78 (7541)
12—18 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 13 АПРЕЛЯ > СУББОТА 14 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 17 АПРЕЛЯ > СРЕДА 18 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 19 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 283 605



КОСМОС «Лунное» меню защитит... от радиации 12

Суп в невесомости

АРМИЯ..... 5 АВТО..... 8 ЖКХ..... 9 ЗДОРОВЬЕ..... 36

«Косить» уже немодно. Главный военный прокурор ответил на вопросы призывников

Обойдемся без инспектора. Как действовать водителям в случае ДТП

Третий лишний. Собственники могут платить за воду, газ, отопление напрямую поставщикам

Клещи открыли сезон охоты. Как дачнику защитить себя от кровососущих

средняя волга



Чиновников переселят Сады отберут у ведомств и вернут детям

В САМАРЕ ясельные группы будут создавать не только за счет строительства новых зданий, но и возврата помещений, которые сегодня занимают чиновники. Так, в Промышленном районе центры занятости и службы семьи расположены в бывших детсадах. Их вернут малышам. Также в регионе узаконят норму о приеме сестер и братьев в один детсад или школу – электронное распределение мест создает проблемы для семей.

ФОТОФАКТ



Скульптура талисмана чемпионата мира по футболу волка Забиваки появилась на железнодорожном вокзале Самары. Это четвертый по счету волчонок: первые три фигуры уже приветствуют жителей и гостей Самары у двух городских отелей и у входа в Главный билетный центр на Московском шоссе, 81, который откроется 18 апреля. Следующего Забиваку установят на площади Куйбышева, где будет проходить фестиваль болельщиков.

Пик паводка не пройден В Поволжье затоплены сотни домов и приусадебных участков

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

В Саратовской области из-за паводка в пяти районах подтоплено 800 придомовых территорий. Больше всего неприятностей внешние воды доставили в Аткарске. Здесь из берегов вышли сразу две реки – Медведица и Аткара. Залиты водой улицы Мельничная, Нижняя, Набережная, Нескучная. В городе действует лодочная переправа, которая обеспечивает связь жителей с «большой землей». Во времен-

В Иссинском районе талые воды стали причиной провала участка асфальтовой дороги между двумя селами. Отрезанный от цивилизации остался 68 домов. Сейчас организовали объездной путь, на дороге выставили круглосуточный пост. Ремонт аварийного участка приступят, как только сойдет вода. На сегодня также подтоплены отдельные дома в Белинском, Сердобском и Мокшанском районах. По данным регионального управления МЧС, из зон подто-

вают воду мотопомпами, помогают местным жителям.

В селе Большие Ключищи ушел под воду мост через реку Свяга, в результате чего улица Заречная, на которой проживает 17 человек, оказалась отрезана от основной части населенного пункта. Там тоже дежурит бригада спасателей, в распоряжении которых для переправы с берега на берег имеется лодка.

В Оренбуржье паводок набирает силу. По данным областного управления МЧС, в регионе подтоплено 17 низководных мостов. В областном центре уровень воды в реке Урал приближается к критической отметке.

В столице Мордовии в зоне подтопления уже оказались несколько домов. Затоплен мост в пригородном селе Монастырском. Вода продолжает прибывать. Горадминистрация заявляет, что в случае необходимости жители с подтопляемых территорий будут эвакуированы в санаторий «Саранский» и маневренный жилищный фонд.

Подготовили
Виталий Ахмеров,
Андрей Куликов, Наталья Саванкова, Анна Шепелева,
Валентина Зотикова

В Самарской области частично размыло насыпь, возведенную для защиты полей от талых вод

ном пункте размещения сейчас проживает два человека, еще 50 горожан нашли приют у родственников.

По данным МЧС, в регионе под водой также оказался 21 мост и 10 участков автомобильных дорог. В Перелюбском районе спасателям пришлось вытаскивать из затонувшей автомашины двоих мужчин. Водитель «Датсуна» несмотря на запрещающие знаки выехал на залитую водой дорогу, в результате машину унесло сильным течением.

По прогнозам областного Гидрометцентра, в несколько ближайших суток вода будет по-прежнему прибывать в реках Аткаре и Карае.

В Пензенской области в самом затруднительном положении оказались жители Нижнеомовского района, где уровень воды поднялся более чем на пять метров. Затоплены 130 домов, подтоплены еще 57. Подготовлен пункт временного размещения.

пления в пункты временного размещения эвакуированы 70 человек, в том числе 11 детей. Пострадавших среди них нет.

В Ульяновске талые воды подтопили 39 частных домов в пригородных селах Луговое и Баратаевка. Как сообщили в региональном управлении МЧС, в зоне паводка постоянно дежурят спасатели. Они прокладывают отводные каналы, откачи-

В ТЕМУ

В Самарской области во вторник в селе Тимофеевка под Тольятти подтопило сотню приусадебных участков и восемь жилых домов, в которых проживает 30 человек. Кроме того, частично размыло насыпь, возведенную для защиты полей от талых вод. 140 спасателям пришлось укреплять ее мешками с песком вручную – невозможно было использовать спецтехнику. Начальник ГУ МЧС России по региону Олег Бойко

считает в будущем возможным применить такие инженерные решения, чтобы это село было защищено от талых вод. Позже вечером подтопило дома неподалеку – в селе Нижнее Санчелево. После того, как ночью спасатели проделали сток для воды через дорогу, за пару часов ее уровень понизился на 25 сантиметров. В Ставропольском районе введен режим повышенной готовности.

Фонтанируют проектами

ГОРОД

Пензенские власти начали подготовку технического задания по реконструкции главного фонтана. Он был открыт более полувека назад и пришел в аварийное состояние. Новый фонтан планируют построить на том же месте в центре города. Он будет цветомузыкальным. На строительство потребуется около ста миллионов рублей. Планируется, что это будут внебюджетные средства. К работам обещают приступить уже в 2018 году.

Помимо этого на улице Антонова появится этнографиче-

ский парк. На его территории заработают дома-павильоны, представляющие обычаи русской, татарской, чувашской и мордовской деревень. Здесь гости смогут купить сувениры, посетить мастер-классы по традиционным ремеслам и попробовать национальную кухню жителей региона. В парке станут проходить народные гулянья, а работать он будет круглый год.

Региональные власти также пообещали ежегодно закладывать в бюджете средства на узнаваемые арт-объекты, которые привлекут в Пензу туристов.

Наталья Саванкова, Пенза

Лекарство от сговора

ПРИГОВОР

Арбитражный суд Москвы признал сговор между двумя самарскими компаниями. Медицинские фирмы «ФАРМ СКД» и «НОВАФАРМ» в ходе госзакупок удерживали высокие цены на лекарственные препараты для медучреждений.

Как сообщает самарское управление ФАС, две компании приняли участие в более чем 400 аукционах на поставку лекарственных препаратов, медицинских изделий, средств дезинфекции и лечебного питания на общую сумму свыше 400 миллионов рублей в пяти российских регионах. «Аукционы завершились с минимальным снижением цены контракта и при отсутствии конкурентной борьбы», – говорится в сообщении ведомства.

Скандал вокруг нечестных госзакупок разгорелся в Самарской области в 2015 году. Активисты Общероссийского народного фронта обратили внимание на то, что лекарства для борьбы с ВИЧ, лечения инфекционного гепатита В и С и препараты для онкобольных поставляются в регион по завышенным ценам. В

частности, тогда проверили закупки для СПИД-центра и Тольяттинской горбольницы №5. Активисты обнаружили, что из-за завышенной цены контрактов общая сумма по изученным ими закупкам была завышена более чем на 25 миллионов рублей. В торгах фигурировали обе самарские фирмы, которые ко всему прочему друг другу аффилированы. После этого «фронтовики» обратились в УФАС и прокуратуру.

В свою очередь антимонопольщики усмотрели в действиях фармкомпаний признаки картельного сговора. Но фирмы с решением ревизоров не согласились и два года пытались обжаловать его в нескольких инстанциях.

Кроме того, сейчас самарская полиция по материалам антимонопольщиков расследует уголовные дела в отношении должностных лиц обеих фирм.

Ольга Дмитренко, САМАРА

СПРАВКА «РГ»

По данным ФАС России, ежегодно выявляется около 400 картельных соглашений в стране. В лидерах – фармацевтика.

Водонапорная башня простояла год

СКАНДАЛ

В начале апреля в поселке Ломы под Ульяновском неожиданно для местных жителей сначала накренилась, а через несколько дней и вовсе рухнула водонапорная башня, построенная менее года назад – летом 2017-го.

Тогда местные жители радовались новому объекту, ведь проблема водоснабжения несколько лет была одной из самых животрепещущих: старая башня, построенная еще в 70-е годы прошлого века, со своими задачами уже не справлялась. Кстати, она до сих пор ровно стоит на своем месте – рядом с новой рухнувшей.

Жительница Ломов Елена Арсентьева видела момент ЧП своими глазами.

– Услышала грохот, повернула голову и увидела, как верхняя

бочка свалилась. Вода сразу хлынула на дорогу, – вспоминает она.

Сейчас воду в дома ломовцев подают напрямую с помощью насосов. Чтобы оборудование не сломалось от чрезмерной нагрузки, его включают по графику, так что воду жителям поселка приходится запасать впрок.

По информации источника «РГ», новая башня, у которой еще и срок гарантии не истек, сломалась потому, что при ее строительстве был использован стальной лист вдвое тоньше положенного. Правда ли это, выясняет прокуратура. Ведомство инициировало проверку, по итогам которой будет принято решение о возможном возбуждении уголовного дела в отношении ответственных чиновников и подрядчиков.

Виталий Ахмеров, Ульяновск